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Л. В. Дрожик 

 

ДІЛОВА ГРА ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ  
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ  

МЕДИЧНИХ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ  
 

У сучасних умовах освітній процес професійної школи, зокрема фармацевтич-
ної та медичної, спрямований на формування самостійної, активної, ініціативної 
особистості, яка готова до співробітництва, до самостійної організації своєї про-
фесійної діяльності. Згідно з вимогами до умов реалізації головних освітніх про-
грам, вищий освітній заклад повинен передбачати, при реалізації компетентнісно-
го підходу, використання в освітньому процесі сучасних освітніх технологій, які 
сприяють більш ефективному сприйманню навчального матеріалу, формуванню та 
розвитку загальних та професійних компетенцій [1, с. 5]. 

Виникає потреба в упровадженні нових педагогічних технологій, ефективних 
форм освітнього процесу, активних методів навчання. Саме активні методи на-
вчання спонукають майбутніх спеціалістів медичних та фармацевтичних навчаль-
них закладів до активної розумової та практичної діяльності у процесі їх профе-
сійної підготовки [2]. 

Майбутні фахівці повинні стати активною стороною навчального процесу, са-
мі шукати та знаходити вирішення тих чи інших проблем, а викладач тільки на-
правляти та регулювати процес активного пошуку вирішення конкретних про-
блем. Це сприяє їх професійному росту.  

Ефективним методом навчання при підготовці фахівців медичних та фармаце-
втичних навчальних закладів стають ділові ігри. Вони дають можливість моделю-
вати типові професійні ситуації, у ході яких її учасники ведуть напружену розумо-
ву роботу, колективно шукають оптимальні рішення, використовуючи теоретичні 
знання та свій досвід. Означений метод навчання дозволяє об’єднати знання з пе-
редумови дій в самі дії.  

Ми погоджуємося з Л. Кайдаловою, що лікар, провізор або фармацевт, які 
працюють з людьми і для людей, забезпечують лікування та профілактику стану 
здоров’я. Дійсно, професійна діяльність лікаря ґрунтується на відносинах типу 
«суб’єкт – суб’єкт», де суб’єктом, що організує взаємодію, виступає лікар, іншим 
суб’єктом є пацієнт.  

Аналіз психолого-педагогічної та фахової літератури дозволяє говорити, що 
важливими у професійній діяльності фахівців охорони здоров’я є комунікативні 
компетентності та якості, високий рівень загальної культури, розуміння інших 



 179

людей, емпатія уміння контролювати емоції, відповідальність, охайність та акура-
тність, етика поведінки з колегами та пацієнтами, тактовність, уміння дотримува-
тися конфіденційності та ін. [3, с. 31] 

Ділові ігри, що розробляються на конкретних ситуаціях, вводять майбутніх 
фахівців у сферу їх професійної діяльності, формують у них здатність до критич-
ної оцінки своєї діяльності, до вміння знаходити рішення з її вдосконалення та є 
міцним стимулом активізації самостійної роботи майбутніх фахівців охорони здо-
ров’я по придбанню професійних знань та навиків зі своєї спеціальності. Отримані 
у процесі ділової гри практичні навики дозволяють майбутньому фахівцю уникну-
ти помилок, що можливі при переході до самостійної професійної діяльності. 

Вважаємо, що ділова гра – це своєрідне моделювання процесів та механізмів 
прийняття рішень. Наш досвід свідчить, що застосування ділових ігор у процесі 
навчання сприяє розвитку у студентів професійних компетенцій, формує уміння 
аргументовано захищати свою точку зору, аналізувати та інтерпретувати отриману 
інформацію, працювати колективно. Також ділова гра сприяє прищепленню пев-
них соціальних навичок та вихованню правильної самооцінки, що важливо для 
майбутніх фахівців фармацевтичних та медичних закладів. 

Зауважимо, що ділова гра є складно влаштованим методом навчання, оскільки 
може включати в себе цілий комплекс методів активного навчання, наприклад, 
дискусію, мозковий штурм, аналіз конкретних ситуацій тощо. 

Цілі гри більшою мірою узгоджуються з практичними потребами майбутніх ме-
дичних працівників та провізорів. Ігрова форма відповідає логіці професійної діяль-
ності, включає момент соціальної взаємодії, готує до професійного спілкування, до-
зволяє об’єднати широке охоплення проблем та глибину їх осмислювання. Ділова гра 
насичена зворотнім зв’язком, в ній формуються установки подальшої професійної ді-
яльності, легше долаються стереотипи, корегується самооцінка особистості. 

Отже, ділові ігри надають широкі можливості для активної, творчої діяльності 
майбутніх фахівців фармацевтичних та медичних спеціальностей. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
В УКРАЇНІ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Вектор розвитку української освіти визначається вимогами як зовнішніх, так і 
внутрішніх змін (відродження культури, формування нової моралі, тощо). Безліч 
змін, які відбулися і продовжують відбуватись в освітньому просторі України пот-
ребують постійного корегування в стратегії розвитку освіти, особливо враховуючи 
її інтеграцію в освітній простір Європи і світу. 

Пріоритетним напрямом розвитку України є інтеграція нашої держави в євро-
пейське співтовариство, а отже, сучасна освіта повинна формувати необхідні спеці-
алісту компетентності, політико-правові та економічні знання в умовах сьогодення. 
Сучасна європейська освіта надає молоді знання про спільну європейську спадщи-
ну, практичні уміння для адаптації до життя та навчання в країнах Європи [3]. 

Освіта в окремо узятій країні повинна мати ще й національний характер, вра-
ховуючи національну культуру. Оновлені стандарти української освіти мають по-
єднувати національні та загальноєвропейські компетентності, враховуючи надбан-
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